



Nr. 99027 din 20.12.2018.

MINUTA, DEZBATERII PUBLICE DIN 20 DECEMBRIE 2018

La Proiectul de Hotărâre privind ” Instituirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice si juridice din Municipiul Tecuci care refuză să încheie contract de prestări servicii cu operatorul Serviciului de Salubritate”.

În baza prevederilor Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, U.A.T. Municipiul Tecuci a organizat joi, 20.12.2018, ora 16.30 la Sediul Primăriei Municipiului Tecuci, în Sala de ședințe, dezbaterii publice a proiectului de hotărâre privind: ”Aprobarea Regulamentului privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice si juridice din Municipiul Tecuci care refuza să încheie contract de prestări servicii cu operatorul Serviciului de Salubritate”.

Proiectul de hotărâre a fost publicat pentru consultare pe site –ul oficial al instituției la adresa www.primariatecuci.ro, în data de 27.11.2018.

Inițiatorul Proiectului de hotărâre – Primarul Municipiului Tecuci.

La proiectul de act normativ supus dezbaterii publice, până la data de 10.12.2018, nu s-a înregistrat nici o recomandare scrisă.

În vederea participării la dezbaterii publice s-au trimis 71 de invitații persoanelor juridice, persoanelor fizice, asociațiilor de proprietari, etc.

La dezbaterii publice participă inițiatorul proiectului de hotărâre și un număr de 39 persoane, conform tabelului anexat.

Ședința este deschisă de către inițiatorul proiectului de hotărâre, cu o prezentare succintă a proiectului.

Domnul Primar precizează că, scopul dezbaterii de astăzi este mult discutată taxa de salubritate care va fi implementată de Compania de Utilități Publice începând cu data de 01.01.2019. De asemenea domnul Primar precizează că OUG 74/17.07.2018 prevede foarte clar ca operatorul de salubritate va gestiona întreaga taxă de salubritate fără aportul financiar din partea bugetului local.

Camera de Conturi Galați, (prin măsura nr.12/2017) a constatat că, fosta taxă de habitat nu satisface în totalitate nevoile de cheltuieli pentru firmele de salubritate din Municipiul Tecuci, fiind necesar aportul bugetului local la acoperirea acelor cheltuieli, drept urmare fiind considerată diferența un prejudiciu.

După prezentarea proiectului de hotărâre, domnul Primar anunță că persoanele care doresc să se înscrie la cuvânt, o pot face din acest moment cu specificarea ca fiecare intervenție să aibă o durată între 2-10 minute și să se folosească un limbaj decent.

De asemenea doamna director Bostan Carleta prezintă cadrul legal care sta la baza inițierii proiectului de hotărâre sus menționat, OUG 74/17.07.2018 privind regimul

deseurilor, în funcție de cerințele normelor europene vor trebui respectați niște indici de performanță care nu sunt ușor de atins, iar cantitatea de gunoi menajer care trebuie dusă la un depozit conform trebuie să scadă cu 50% față de ceea ce se duce acum, acest lucru neputându-se realiza decât dacă se va face o selectare a deșeurilor. Mai mult decât atât prin micșorarea acestor cantități de deșeuri dusă la un depozit conform și tariful aferent acestui deșeu menajer poate scădea. Dacă în privința deșeurilor se respectă cerințele normelor europene și a acestei ordonanțe sunt șanse ca aceste costuri să fie foarte mici, subliniind faptul că, nu se plătește pentru deșeurile reciclabile ci se plătește ceea ce se duce la un depozit conform. De asemenea, doamna director Bostan Carleta împreună cu directorul economic al C.U.P. au prezentat modul cum s-a ajuns la tariful de de 12,50 lei /pers precum și fundamentarea tarifului pe fiecare capitol de cheltuieli.

S-au înscris la cuvânt următorii:

- Doamna Tone Liliana
- Doamna Nicolae Daiana
- Domnul Diaconu Vasile
- Doamna Lovin Valeria
- Domnul Costin Lucian
- Domnul Ene Constantin

Doamna Tone Lilianan în intervenția sa formulează următoarea întrebare: taxa de salubritate era 7 lei/pers/luna iar acum este 12 lei/pers/luna, din ce cauza?

Domnul director economic CUP – Prescuroa Cătălin, precizează faptul că au crescut cheltuielile față de anul trecut automat acestea reflectându-se și în tarifele Companiei.

Doamna Nicolae Daiana în intervenția sa, dorește să se facă o comparație între orașul Tecuci și alte orașe.

Domnul Păduraru prezintă tarifele serviciului de salubritate orașelor învecinate Tecuciului.

Domnul Diaconu Vasile în intervenția sa precizează că, începând cu 01.01.2019, Primaria Tecuci nu mai finanțează Societatea CUP, iar în proiectul de hotărâre prezentat, la art 3 se spune că: finanțarea serviciilor de salubritate din Municipiul Tecuci se face din tarif, taxa specială de salubritate și din alocații bugetare.

Prevederile OUG 74/17.07.2018 aduce o serie de modificări și completări unor acte normative din domeniul salubrității și trebuie să se implementeze instrumentul economic „plateste pentru cât arunci”, începând cu data de 01.01.2019. Domnul Diaconu ar dori să știe cum se va proceda pentru că, anul trecut s-a tarifat fără justificare legală pe acest principiu „plateste pentru cât arunci”.

Domnul Diaconu Vasile face următoarea propunere: pentru persoane fizice tariful 9 lei /pers/luna iar pentru persoanele juridice de la 17 lei/pers/lună la 20 lei/pers/lună, pentru cei care nu încheie contract cu operatorul de salubritate.

Doamna Lovin Valeria, în intervenția sa formulează următoarele întrebări: ce se va întâmpla cu societatea CUP în momentul în care nu se va încasa această taxă de salubritate, se vor aduna mormane de gunoi în oraș? Nu credeți că ar trebui instituită o taxă nu de 12 lei/persoana/luna ci una mai rezonabilă pentru ca cetățeanul să o poată plăti?

Domnul Primar precizează că, estimarea operatorului de salubritate la un tarif de 12,03 lei/persoana/luna este destul de rezonabilă.

Domnul Costin Lucian în intervenția sa, a formulat următoarea recomandare : menținerea taxei pentru persoanele fizice la un maxim de 6 lei /persoana/luna iar pentru

persoanele juridice fără angajați taxa zero, cum a fost și anul acesta, deoarece dacă nu au salariați nu produc gunoi și nu trebuie să fie taxați, iar pentru persoanele juridice dorește să se mențină cuantumul anului 2018.

În intervenția sa domnul Costin Lucian formulează următoarele întrebări:

- Care este gradul de colectare a taxelor pf / pj pentru anul 2018?
- Care este procentul de colectare selectivă și câți bani aduc la bugetul societății aceste colectări selective?
- Cât îi costă pe tecuceni strângerea gunoiului inclusiv măturatul stradal?

Domnul Primar - Referitor la gradul de colectare a taxelor pf / pj pentru anul 2018 acesta a fost în procent de aprox 73%.

Doamna director Bostan Carleta – Referitor la cât încasăm noi, societatea din deșeurile selective, ca un exemplu 40 bani/kg de peturi presate, concret 5000 lei, foarte puțin.

Domnul Costin Lucian - Propunerea domnului Mârza este foarte bună, cea cu pubelele pentru case pe culori diferite, cred că ar aduce un plus valoare și ar diminua cantitățile de deșuri menajere către operatorul de salubritate.

Doamna director Bostan Carleta – Specifică faptul că, în anul 2019 se va începe cu investiții în special pe aceste criterii, începându-se cu câte un cartier până la rezultatul scontat. Cheltuielile societății CUP estimate într-o lună fiind de aproximativ 2 miliarde.

Domnul Ene Constantin propune începând cu 01.01.2019 în loc de declarație notarială înlocuirea acesteia cu adeverință de la asociația de proprietari (pentru cei care locuiesc la bloc)

Domnul Leonte Ionel propune suspendarea aplicării acestor tarife începând cu 01.01.2019, argumentând că, Societatea CUP nu este pregătită ca de la această dată să încaseze 12 lei/ pers/lună.

Nemaifiind alte discuții și având în vedere că nu mai sunt alte puncte de vedere dezbaterii publice de astăzi privind ”Aprobarea Regulamentului privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice și juridice din Municipiul Tecuci care refuză să încheie contract de prestări servicii cu operatorul Serviciului de Salubritate” – se consideră încheiată.

Potrivit prevederilor art.7 alin. 10 lit.b din Legea nr.52/2003, dezbaterii publice s-a încheiat în momentul în care toți solicitanții înscriși la cuvânt și-au exprimat recomandările și au fost ascultate toate persoanele care au dorit să-și exprime punctele de vedere.

PRIMAR

SECRETAR
U.A.T. Municipiul Tecuci

Responsabil pentru relația
cu societatea civilă
consilier